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Cusco: Estudio de Demanda y Características del Viaje a la Montaña 7 colores

Ficha Metodológica

UNIVERSO
Turistas nacionales y extranjeros de 15 años 
o más, que visitaron la Montaña 7 Colores 
en la región Cusco

MUESTRA
Se realizaron 362 encuestas
Turistas nacionales: 37
Turistas extranjeros: 325

TIPO DE ENCUESTA
Encuestas presenciales

TRABAJO DE CAMPO
Se llevó a cabo del 24 al 30 de 
noviembre de 2023

OBJETIVO
Medir el grado de satisfacción de los turistas 
nacionales y extranjeros en relación a la 
visita realizada a la Montaña 7 colores y a 
los servicios turísticos utilizados

ALCANCE
Región Cusco 
- Distrito de Cusipata
- Distrito de Pitumarca
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Características 

del viaje



Cusco: Estudio de Demanda y Características del Viaje a la Montaña 7 colores

Características del viaje
Las vacaciones y/o recreación (96,4%) fue el principal motivo por el cual los turistas nacionales y extranjeros arribaron a la región Cusco. El 96,7% de los entrevistados 

manifestó que fue la primera vez en la Montaña 7 colores; mientras que solo el 3,3% ya lo había visitado anteriormente.

96,4%

1,4%

0,8%

0,6%

0,3%

0,3%

0,2%

Vacaciones / recreación u ocio

Visita a familiares y/o amigos

Comprar / vender productos para
negocio

Estudios

Religiosos

Negocios: Comisión de trabajo

Deporte

Motivo principal de 

viaje a Cusco 

Total 100%
Base: Turistas nacionales y extranjeros que visitaron la Montaña 7 colores
Fuente: Cusco, Estudio de Demanda y Características del viaje a la Montaña 7 colores
Elaboración: MINCETUR-VMT-DGIETA-DEPTA

Frecuencia de visita a 

Montaña 7 colores

Es la primera 
vez que visita

96,7%

Ya lo visitó 
anteriormente

3,3%

89,2%

97,5%

10,8%

2,5%

Nacional

Extranjero

Primera vez Ha venido anteriormente



Cusco: Estudio de Demanda y Características del Viaje a la Montaña 7 colores

Sí buscó 
información

89,2%

No buscó 
información

10,8%

El 89,2% de los entrevistados sí buscó información previo a su visita a la Montaña 7 colores. El 75,7% indicó que la visita debido a los paisajes y naturaleza, fue la 

principal razón de visita. El 46,5% señaló que acudió al lugar debido a recomendaciones.

Búsqueda de información turística 

previa al viaje

Total 100%
Base: Turistas nacionales y extranjeros que visitaron la Montaña 7 colores
Fuente: Cusco, Estudio de Demanda y Características del viaje a la Montaña 7 colores
Elaboración: MINCETUR-VMT-DGIETA-DEPTA

Características del viaje

75,7% 46,5% 26,8%
Por sus paisajes y naturaleza Por recomendación Por su flora y fauna

Principales razones por las que decidió visitar la 

Montaña 7 colores

11,4% 6,8% 5,9%
Por su historia y cultura Por la aventura Por su buen clima

Respuesta múltiple
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El 35,1% de los turistas entrevistados visitó la Montaña 7 colores en compañía de su pareja y el 27,6% lo realizó con amigos o familiares. 

Por otro lado, el 24,9% de los turistas extranjeros viajó solo en comparación al 5,4% de los turistas nacionales.

Grupo de viaje

Total 100%
Base: Turistas nacionales y extranjeros que visitaron la Montaña 7 colores
Fuente: Cusco, Estudio de Demanda y Características del viaje a la Montaña 7 colores
Elaboración: MINCETUR-VMT-DGIETA-DEPTA

Características del viaje

22,9% 35,1% 10,8% 27,6% 2,5% 1,1%
Solo Pareja

Grupo familiar

directo

Amigos o familiares

sin niños

Amigos o familiares 

con niños

Compañeros de 

trabajo / estudio

Nacional

Extranjero

5,4% 45,9% 18,9% 18,9% 5,5% 5,4%

24,9% 33,8% 9,8% 28,6% 2,2% 0,7%



Cusco: Estudio de Demanda y Características del Viaje a la Montaña 7 colores

Los colores de la montaña (47,8%) y la cultura e historia (43,6%) fueron las principales razones de agrado de los turistas. Según punto de ingreso, los que entraron por 

Pitumarca manifestaron que les agradó más los colores de la montaña (62,2%); mientras que los que ingresaron por Cusipata les agradó más la cultura e historia (48,0%). 

Respuesta múltiple
1/ incluye trekking, topografía, cuatrimoto, etc.
Base: Turistas nacionales y extranjeros que visitaron la Montaña 7 colores
Fuente: Cusco, Estudio de Demanda y Características del viaje a la Montaña 7 colores
Elaboración: MINCETUR-VMT-DGIETA-DEPTA

Razones de agrado

47,8%

43,6%

35,6%

23,5%

16,3%

12,4%

7,2%

1,9%

1,4%

1,1%

8,0%

0,6%

Características del viaje

Colores de la montaña

Su cultura / historia

La flora y fauna

Su energía y misticismo

Su estado de conservación

La hospitalidad de la gente

Su paisaje / naturaleza

Buen clima

Servicio de guías turísticos

Traslado en caballo

Otras 1/

Nada me agradó

35,9%

48,0%

36,9%

22,7%

17,7%

12,6%

6,6%

0,5%

2,0%

1,5%

5,1%

1,0%

62,2%

38,4%

34,1%

24,4%

14,6%

12,2%

7,9%

3,7%

0,6%

0,6%

11,6%

0,1%

Cusipata PitumarcaTotal
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47,8%

23,2%

12,2%

10,2%

5,2%

4,7%

3,9%

3,9%

3,6%

3,0%

2,5%

2,2%

11,4%

18,8%

Los turistas manifestaron que su principal motivo de desagrado fue el clima y la altura (47,8%), seguido por el estado de los servicios higiénicos (23,2%) y las largas filas 

que ocasionan desorden en el ingreso al sitio turístico (12,2%).

Respuesta múltiple
1/ incluye uso de animales para el traslado, infraestructura, cobros adicionales, etc.
Base: Turistas nacionales y extranjeros que visitaron la Montaña 7 colores
Fuente: Cusco, Estudio de Demanda y Características del viaje a la Montaña 7 colores
Elaboración: MINCETUR-VMT-DGIETA-DEPTA

Características del viaje

Clima / altura

Servicios higiénicos

Largas colas y desorden

Poco tiempo de visita

Servicio de movilidad particular

Aglomeración en el recorrido

Tarifas altas de servicios

Servicio de traslado en caballo

Horario de inicio del tour

Estado de la carretera

Seguridad

Limpieza

Otras 1/

Todo me agradó

Razones de desagrado

54,5%

12,1%

7,1%

10,1%

3,0%

3,0%

2,0%

6,1%

4,5%

2,5%

2,0%

1,0%

11,1%

16,2%

39,6%

36,6%

18,3%

10,4%

7,9%

6,7%

6,1%

1,2%

2,4%

3,7%

3,0%

3,7%

11,6%

22,0%

Cusipata PitumarcaTotal
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El 97,5% de los turistas entrevistados visitó la Montaña 7 colores utilizando la movilidad provista por las agencias de viajes como medio de transporte. De estos, el 49,9% 

compró el paquete turístico en otra región del Perú  y el 43,3% lo compró en su lugar de residencia. 

97,5% 1,9% 0,6%

Movilidad de la agencia de viajes Movilidad de un familiar / amigo Auto propio del hogar

43,3%

Compró un paquete 
turístico en su lugar de 

residencia 

Medio de transporte utilizado para la visita a la Montaña 7 colores

Compra de paquete turístico para la visita a la Montaña 7 colores

Nacional - 67,6% 32,4%

Extranjero 48,6% 47,3% 4,1%

6,8%

Compró un paquete 
turístico en la región 

Cusco

49,9%

Compró un paquete 
turístico en otra región 

del Perú

Total 100%
Base: Turistas nacionales y extranjeros que visitaron la Montaña 7 colores
Fuente: Cusco, Estudio de Demanda y Características del viaje a la Montaña 7 colores
Elaboración: MINCETUR-VMT-DGIETA-DEPTA

Características del viaje
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De los turistas que optaron por contratar una agencia de viajes, el 45,4% solo incluyó el tour a la Montaña 7 colores, mientras que el 45,0% también visitó otros atractivos 

de la región. Los servicios de transporte de ida y vuelta y el guía de turismo fueron incluidos en todos los paquetes turísticos adquiridos. 

Características del viaje

Servicios incluidos

100,0%

100,0%

98,8%

98,1%

67,5%

49,4%

35,0%

7,5%

3,8%

2,5%

Total: 100%
1/ incluye  cuatrimoto, traslado en caballo
Base: Turistas nacionales y extranjeros que visitaron la Montaña 7 colores
Fuente: Cusco, Estudio de Demanda y Características del viaje a la Montaña 7 colores
Elaboración: MINCETUR-VMT-DGIETA-DEPTA

Atractivos incluidos

Transporte ida / vuelta desde hotel, 

casa o en ruta

Guía de turismo

Almuerzo

Desayuno

Entrada a la montaña

Bastones de caminata

Asistencia médica

Poncho para lluvia

Snacks

Otros 1/

Visita solo la Montaña 7 colores 45,4%

Visita a otros atractivos de la 
región Cusco

45,0%

Visita a otras regiones del Perú 9,6%

Respuesta Múltiple



Evaluación de los 

servicios turísticos



Cusco: Estudio de Demanda y Características del Viaje a la Montaña 7 colores

Total Nacional Extranjero

✓Calificación baja: menos de 70 puntos.

✓Calificación media: de 70 a 80 puntos.

✓Calificación alta: más de 80 puntos.

89,2
puntos

Satisfacción general de los 

servicios turísticos

86,2 89,5

Nacional Extranjero

Satisfacción respecto a los servicios turísticos

Los servicios turísticos alcanzaron un nivel de satisfacción de 89,2 puntos siendo los extranjeros los que calificaron mejor. Según servicio, el medio de transporte 

utilizado obtuvo un puntaje de 90,4 siendo el más alto, seguido del servicio del guía turístico con 90,1 puntos y el servicio brindado por las agencias de viajes con 89,0 

puntos.

Nivel de 

uso (%)

Medio de transporte 100,0% 90,4 86,8 90,8

Guía turístico 95,0% 90,1 81,0 91,1

Agencia de viajes y turismo 97,5% 89,0 85,3 89,4

Lugares de compra de artesanía 22,1% 88,0 85,5 88,4

Unidad médica 6,1% 87,7 80,0 88,1

Base: Turistas nacionales y extranjeros que visitaron la Montaña 7 colores
Fuente: Cusco, Estudio de Demanda y Características del viaje a la Montaña 7 colores
Elaboración: MINCETUR-VMT-DGIETA-DEPTA

Satisfacción con respecto a los servicios turísticos
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Total

✓Calificación baja: menos de 70 puntos.

✓Calificación media: de 70 a 80 puntos.

✓Calificación alta: más de 80 puntos.

90,4
puntos

Satisfacción de los servicios de 

transporte

86,8 90,8

Satisfacción respecto a los servicios de transporte, 

según atributo

Todos los atributos evaluados del servicio de transporte alcanzaron un nivel de satisfacción alto, destacando el cumplimiento de horario (90,1 puntos), el buen estado del 

vehículo (89,9 puntos) y la limpieza al interior (89,8 puntos).

Puntualidad (cumplimiento de horarios) 90,1 85,9 90,6

Estado del vehículo 89,9 85,6 90,3

Limpieza al interior del vehículo 89,8 88,8 89,9

Atención y servicio del personal 88,8 85,6 89,1

Comodidad al interior del vehículo 88,6 85,0 88,9

Precio pagado en relación al servicio 88,6 85,3 88,9

Forma de manejo del conductor 88,4 86,2 88,7

Seguridad durante el viaje 88,1 85,3 88,4

Asistencia médica (Botiquín / Oxígeno) 87,0 80,4 87,9

Base: Turistas nacionales y extranjeros que utilizaron servicio de transporte para su visita a la Montaña 7 colores
Fuente: Cusco, Estudio de Demanda y Características del viaje a la Montaña 7 colores
Elaboración: MINCETUR-VMT-DGIETA-DEPTA

Nacional Extranjero

Nacional Extranjero

Satisfacción con respecto al servicio de transporte
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89,0
puntos

Satisfacción de los servicios de 

agencias de viaje

Las agencias de viaje que realizaron el servicio de la visita a la Montaña 7 colores, alcanzaron niveles altos de satisfacción obteniendo un puntaje total de 89,0 puntos 

siendo el cumplimiento del contrato (89,1 puntos) y el precio pagado en relación al servicio (88,3 puntos) los aspectos más valorados. 

Satisfacción con respecto a los servicios de agencias de viaje

85,3 89,4

Nacional Extranjero

✓Calificación baja: menos de 70 puntos.

✓Calificación media: de 70 a 80 puntos.

✓Calificación alta: más de 80 puntos.

Satisfacción respecto a los servicios de agencias de viaje, 

según atributo

Cumplimiento del contrato 89,1 85,6 89,4

Precio pagado en relación al servicio 88,3 85,8 88,6

Atención y servicio del personal 87,8 83,8 88,3

Información proporcionada 87,7 83,2 88,2

Base: Turistas nacionales y extranjeros que utilizaron servicio de agencias de viaje para su visita a la Montaña 7 colores
Fuente: Cusco, Estudio de Demanda y Características del viaje a la Montaña 7 colores
Elaboración: MINCETUR-VMT-DGIETA-DEPTA

Total Nacional Extranjero
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90,1
puntos

Satisfacción de los servicios del 

guía de turismo

El servicio de guías de turismo que realizan el recorrido a la Montaña 7 colores alcanzó una calificación alta de 90,1 puntos siendo la atención y trato del profesional y la 

buena explicación los mejores evaluados con 89,4 y 88,7 puntos, respectivamente.

Satisfacción con respecto a los servicios de guías de turismo

81,0 91,1

Nacional Extranjero

✓Calificación baja: menos de 70 puntos.

✓Calificación media: de 70 a 80 puntos.

✓Calificación alta: más de 80 puntos.

Base: Turistas nacionales y extranjeros que utilizaron servicio de guías de turismo para su visita a la Montaña 7 colores
Fuente: Cusco, Estudio de Demanda y Características del viaje a la Montaña 7 colores
Elaboración: MINCETUR-VMT-DGIETA-DEPTA

Total

Satisfacción respecto a los servicios del guía de turismo, 

según atributo

Atención y trato profesional 89,4 84,2 90,0

Buena comunicación y explicación 88,7 83,9 89,2

Dominio y conocimiento del tema 88,5 81,0 89,3

Puntual y buen manejo de los tiempos 88,5 81,7 89,2

Precio pagado en relación al servicio 88,0 81,9 88,7

Buen dominio del idioma extranjero 87,7 80,9 88,1

Nacional Extranjero
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El 77,0% de los turistas son transportados desde Cusco hacia la entrada de la montaña entre las 04:00 y 06:00 a.m., con un tiempo promedio de viaje de 4 horas. Si se 

accede por Pitumarca, el recorrido promedio es de 4 horas y 24 minutos, mientras que por Cusipata es de 3 horas y 48 minutos.

Horario de salida: Cusco – Montaña 7 colores

Total: 100%
Base: Turistas nacionales y extranjeros que visitaron la Montaña 7 colores
Fuente: Cusco, Estudio de Demanda y Características del viaje a la Montaña 7 colores
Elaboración: MINCETUR-VMT-DGIETA-DEPTA

Horario de salida

21,0%

77,0%

1,7%

0,3%

02:00 a.m. - 04:00 a.m.

04:00 a.m. - 06:00 a.m.

06:00 a.m. - 08:00 a.m.

Más de 08:00 a.m.

10,1%

86,9%

2,5%

0,5%

34,1%

65,2%

0,7%

0,0%

Total Cusipata Pitumarca

4 h 
04 min

Tiempo 

promedio de 

recorrido

3 h 
48 min

4 h 
24 min
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3,0%

58,5%

37,8%

0,7%

7,1%

58,7%

33,2%

1,0%

Horario de ingreso – Montaña 7 colores

Total: 100%
Base: Turistas nacionales y extranjeros que visitaron la Montaña 7 colores
Fuente: Cusco, Estudio de Demanda y Características del viaje a la Montaña 7 colores
Elaboración: MINCETUR-VMT-DGIETA-DEPTA

Horario de ingreso

5,3%

58,6%

35,3%

0,8%

05:00 a.m. - 07:00 a.m.

07:00 a.m. - 09:00 a.m.

09:00 a.m. - 11:00 a.m.

Más de 11:00 a.m.

Total Cusipata Pitumarca

El 58,6% de los turistas entrevistados inician su caminata hacia la Montaña 7 colores entre las 07:00 y 09:00 a.m.; mientras que, un 35,3% lo inicia entre las 09:00 y 

11:00  horas de la mañana. Solo un 0,8% de turistas empiezan su ruta pasada las 11:00 horas.



Evaluación general 

de la visita
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Total

La visita a la Montaña 7 Colores recibió una calificación de satisfacción de 89,1 puntos, siendo los extranjeros quienes mejor la evaluaron. Según características, el 

estado de conservación del atractivo y la relación calidad precio de la visita fueron los que alcanzaron mayor puntaje con 87,6 y 87,5, respectivamente. En contraste, los 

servicios higiénicos recibieron la calificación más baja, con 75,0 puntos.

Estado de conservación o cuidado del atractivo 87,6 84,7 88,0

Relación calidad  precio con la visita 87,5 84,0 87,9

Seguridad 87,4 84,6 87,7

Venta de souvenirs / artesanías / recuerdos 86,8 87,5 86,7

Servicio de comida en los puntos de reposo 86,2 85,7 86,2

Limpieza e higiene en el atractivo 83,8 83,7 83,9

Señalización 81,6 79,7 81,9

Servicio de traslado en caballo 80,2 80,7 80,2

Servicios higiénicos 75,0 73,5 75,2

Base: Turistas nacionales y extranjeros que visitaron la Montaña 7 colores
Fuente: Cusco, Estudio de Demanda y Características del viaje a la Montaña 7 colores
Elaboración: MINCETUR-VMT-DGIETA-DEPTA

Nacional Extranjero

Satisfacción con respecto a la visita a la Montaña 7 colores

89,1
puntos

Satisfacción general respecto a la 

visita a la Montaña 7 colores

84,6 89,6

Nacional Extranjero

✓Calificación baja: menos de 70 puntos.

✓Calificación media: de 70 a 80 puntos.

✓Calificación alta: más de 80 puntos.

Satisfacción según características al interior
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Total

La satisfacción de la visita a la Montaña 7 colores obtuvo una calificación de 89,1 puntos. De estos, los que ingresaron por Pitumarca otorgaron una satisfacción mayor y 

alcanzó 92,3 puntos. De estos, la seguridad y la relación calidad-precio obtuvieron mayor puntaje con 89,8 y 89,2 puntos, respectivamente.

Estado de conservación o cuidado del atractivo 87,6 87,1 88,2

Relación calidad - precio con la visita 87,5 86,1 89,2

Seguridad 87,4 85,5 89,8

Venta de souvenirs / artesanías / recuerdos 86,8 86,2 87,8

Servicio de comida en los puntos de reposo 86,2 85,2 87,2

Limpieza e higiene en el atractivo 83,8 84,9 82,4

Señalización 81,6 82,2 81,0

Servicio de traslado en caballo 80,2 76,3 89,3

Servicios higiénicos 75,0 78,0 71,2

Base: Turistas nacionales y extranjeros que visitaron la Montaña 7 colores
Fuente: Cusco, Estudio de Demanda y Características del viaje a la Montaña 7 colores 
Elaboración: MINCETUR-VMT-DGIETA-DEPTA

Cusipata Pitumarca

Satisfacción con respecto a la visita a la Montaña 7 colores

89,1
puntos

Satisfacción general respecto a la 

visita a la Montaña 7 colores

86,4 92,3

Cusipata Pitumarca

✓Calificación baja: menos de 70 puntos.

✓Calificación media: de 70 a 80 puntos.

✓Calificación alta: más de 80 puntos.

Satisfacción según características al interior
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El 93,4% de los turistas consideró adecuado el tiempo recorrido para llegar al atractivo. Por otro lado, el 46,1% señaló que se debe mejorar el estado de la carretera y el 

39,2% mencionó el mal estado de los servicios higiénicos. La señalización (26,5%) y la infraestructura del lugar (25,7%), es decir, la instalación de paradores, barandas y 

otros elementos para asegurar el descanso y la seguridad, son aspectos frecuentemente mencionados.

Total: 100% 
1/ incluye limpieza, unidad médica
Base: Turistas nacionales y extranjeros que visitaron la Montaña 7 colores
Fuente: Cusco, Estudio de Demanda y Características del viaje a la Montaña 7 colores
Elaboración: MINCETUR-VMT-DGIETA-DEPTA

Aspectos por mejorar

46,1%

39,2%

26,5%

25,7%

16,0%

10,8%

5,0%

4,7%

2,5%

2,5%

12,4%

Sí lo 
consideró 
adecuado

93,4%

No lo 
consideró 
suficiente

6,6%

Tiempo de recorrido

Estado de la carretera

Servicios higiénicos

Señalización

Infraestructura, camino a la 

montaña

Calidad de los servicios

Atención al turista (información 

y seguridad)

Ofrecer actividades de aventura

Permanecer más tiempo

Precio de los servicios

Otros 1/

Todo está bien

Evaluación de oportunidades de mejora

Respuesta Múltiple
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73,0%

79,1%

27,0%

20,9%

Nacional

Extranjero

No tuvo problemas Sí tuvo problemas

El 78,5% de los turistas entrevistados manifestó no haber tenido inconvenientes; mientras que, el 21,5% señaló que sí los tuvo. De este último, el 55,1% resaltó el clima 

y la altura como el principal problema; seguido de cobros adicionales.

Total: 100%
1/ incluye problemas con cuatrimotos / motos, inseguridad, servicios de guías de turismo, entre otros.
Base: Turistas nacionales y extranjeros que visitaron la Montaña 7 colores
Fuente: Cusco, Estudio de Demanda y Características del viaje a la Montaña 7 colores
Elaboración: MINCETUR-VMT-DGIETA-DEPTA

Problemas en el servicio

Sí tuvo 
problemas

21,5%

No tuvo 
problemas

78,5%

Principales problemas

55,1%

9,0%

7,7%

6,4%

5,1%

5,1%

2,6%

2,6%

6,4%

Clima / altura

Cobros adicionales

Atención médica

Servicios higiénicos

Servicio de traslado 

a caballo

Desorden y 

aglomeración

Camino sinuoso

Conflictos sociales 

entre pobladores

Otros1/

Evaluación de oportunidades de mejora
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Estuvo por encima 
de las expectativas

Cumplió con las 
expectativas

Estuvo por debajo 
de las expectativas

Expectativas sobre la visita a la Montaña 7 colores
El 63,8% de turistas que visitaron la Montaña 7 colores manifestó que su visita cumplió con sus expectativas; mientras que, el 28,2% considera que las superó. De los 

turistas extranjeros, el 29,2% expresó que la visita estuvo por encima de sus expectativas. Según lugar de ingreso, el 39,6% de quienes accedieron por Pitumarca 

manifestaron que la visita superó sus expectativas.

8,0%

63,8%

28,2%

10,8%

70,3%

18,9%

7,7%

63,1%

29,2%

Total Nacional Extranjero

Total: 100%
Base: Turistas nacionales y extranjeros que visitaron la Montaña 7 colores
Fuente: Cusco, Estudio de Demanda y Características del viaje a la Montaña 7 colores
Elaboración: MINCETUR-VMT-DGIETA-DEPTA

12,6%

68,7%

18,7%

2,4%

58,0%

39,6%

Cusipata Pitumarca
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Analizando el indicador NPS, observamos que la Montaña 7 colores obtuvo un 75,2% de recomendación. Según tipo de residencia, son los turistas extranjeros los que 

promueven más su visita (76,9%) con relación al turista nacional (59,5%). Según lugar de ingreso, los turistas que accedieron por Pitumarca otorgaron un mayor indicador 

de recomendación (87,8%).

Indicador de recomendación (NPS), según residenciaIndicador de recomendación (NPS) 

de la Montaña 7 colores

75,2%

77,1%

21,0%
1,9%

Promotores Neutrales Detractores

NPS (Net Promoter Score): Al encuestado se le pidió señalar el nivel de 

recomendación del lugar visitado en una escala del 0 al 10 (siendo 10 el 

mejor puntaje). Los que marcaron del 0 al 6 se les consideró como 

“detractores”, del 7 al 8 “neutrales” y de 9 a 10 “promotores”.

NPS = % Promotores - % Detractores

Indicador de recomendación

Nacional

59,5%

Extranjero

76,9%

Base: Turistas nacionales y extranjeros que visitaron la Montaña 7 colores
Fuente: Cusco, Estudio de Demanda y Características del viaje a la Montaña 7 colores
Elaboración: MINCETUR-VMT-DGIETA-DEPTA

Indicador de recomendación (NPS), según lugar de ingreso

Cusipata

64,6%

Pitumarca

87,8%



Cusco: Estudio de Demanda y Características del Viaje a la Montaña 7 colores

El gasto promedio del turista nacional ascendió a S/ 118; mientras que el del extranjero fue S/ 244. Según lugar de ingreso, los turistas que realizaron el tour a la Montaña 

7 colores por el distrito de Cusipata gastaron S/ 276; y los de Pitumarca, S/ 166. Adicionalmente, los turistas manifestaron haber incurrido en gastos adicionales que 

promediaron S/45. De estos gastos adicionales, el traslado a caballo ida y vuelta promedió S/ 61,4 y fue utilizado solo por el 16,0% de los turistas.

Nota 01: El gasto promedio del turista incluye el gasto adicional.
Nota 02: Las entrevistas se realizaron en los dos lugares de ingreso debido a que el 26 de noviembre de 2023, el acceso por Cusipata fue 
restringido para realizar labores de mantenimiento de la carretera, por lo que las entrevistas continuaron en Pitumarca.
Base: Turistas nacionales y extranjeros que visitaron la Montaña 7 colores
Fuente: Cusco, Estudio de Demanda y Características del viaje a la Montaña 7 colores 
Elaboración: MINCETUR-VMT-DGIETA-DEPTA

S/ 118
Gasto

 promedio

Gasto promedio del turista

S/ 61,4

S/ 26,3

S/ 20,0

S/ 15,5

S/ 13,4

S/ 12,3

S/ 8,2

S/ 2,0

Características del viaje

Traslado a caballo ida / 

vuelta
16,0%

Entrada a la montaña 45,8%

Valle rojo 8,9%

Compra de artesanías 5,8%

Fotos y sellos 4,0%

Snacks (alimentos y bebidas) 8,7%

Poncho para lluvia 41,0%

Servicios higiénicos 76,0%

Gasto 
promedio 
adicional:  

S/ 45

S/ 244

S/ 276
Gasto

 promedio

S/ 166

Gasto
 promedio

Gasto
 promedio

Turista nacional Turista extranjero

Turista que ingresa por 

Cusipata
Turista que ingresa por 

Pitumarca

Gastos adicionales

S/ 230
Gasto

 promedio

Turista

Nivel de uso 

(%)

Gasto promedio 

(S/)



Características 

sociodemográficas



Cusco: Estudio de Demanda y Características del Viaje a la Montaña 7 colores

15,7%

40,9%
35,4%

3,9% 2,5% 1,1% 0,5%

Trabajo para el
sector público

Trabajo para el
sector privado

Soy trabajador
independiente

Soy estudiante Soy ama de casa Soy jubilado,
cesante,
pensionista y sigo
trabajando

Soy jubilado,
cesante,
pensionista y ya no
trabajo

El 60,5% de los turistas fueron hombres y el 39,5% mujeres. Asimismo, la edad promedio del turista fue 36 años; en tanto que, el 41,7% tiene una edad comprendida 

entre los 25 y 34 años. Por otro lado, el 51,9% son casados / convivientes, el 43,9% cuenta con educación superior universitaria completa y el 40,9% trabaja para el 

sector privado.

Características sociodemográficas

Total 100%
Base: Turistas nacionales y extranjeros que visitaron la Montaña 7 colores
Fuente: Cusco, Estudio de Demanda y Características del viaje a la Montaña 7 colores
Elaboración: MINCETUR-VMT-DGIETA-DEPTA

Ocupación principal Grado de instrucción

1,9%
9,9%

32,3%

43,9%

9,7%
2,3%

Primaria completa /
Secundaria
incompleta

Secundaria completa
/ Superior técnica
incompleta

Superior técnica
completa / Superior
universitaria
incompleta

Superior universitaria
completa

Post grado / Maestría Doctorado / Phd

39,5% 60,5%
Mujer Hombre

Sexo

43,2%

39,1%

56,8%

60,9%

Nacional

Extranjero

Edad Estado civil

Soltero
45,0%

Casado / 
conviviente

51,9%

Divorciado / 
separado

2,8%
Viudo
0,3%

36 

años en 
promedio

15 - 24 años 7,2%

25 - 34 años 41,7%

35 - 44 años 30,1%

45 - 54 años 15,2%

55 a + años 5,8%
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Los entrevistados nacionales manifestaron ser principalmente de la región Lima (51,4%), seguido de Piura (13,5%) y Arequipa (8,1%).

Total 100%
Base: Turistas nacionales que visitaron la Montaña 7 colores

5,4%

2,7%
2,7%

2,7% REGIÓN

Lima 51,4%

Norte 24,3%

Sur 16,2%

Centro 5,4%

Oriente 2,7%

TOTAL

%

100,0%

51,4%
1° Lima

8,1 %
3° Arequipa

8,1 %4° Puno

5,4 %
5° Cajamarca

13,5%

2° Piura

Departamento de residencia – Turista nacional 

Total 100%
Base: Turistas nacionales que visitaron la Montaña 7 colores
Fuente: Cusco, Estudio de Demanda y Características del viaje a la Montaña 7 colores
Elaboración: MINCETUR-VMT-DGIETA-DEPTA

Loreto

Lambayeque

Áncash Huánuco
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Los entrevistados manifestaron ser principalmente de Norteamérica (32,3%), Sudamérica (32,0%) y Europa (21,5%). A nivel de país de residencia destacaron Estados 

Unidos (14,5%), Colombia (13,2%), México (10,5%) y Brasil (8,9%).

País de residencia - Turista extranjero

Norteamérica 
32,3%

Centroamérica y el Caribe
7,1%

Sudamérica
32,0%

Europa
21,5%

Oceanía
2,2%

Alemania………… 5,2%

España……………… 4,9%

Reino Unido….… 4,6%

Francia…………….. 2,5%

Otros……………… 4,3%

Estados Unidos... 14,5%

México ……......…. 10,5%

Canadá…………..… 7,3%

Colombia…………. 13,2%

Brasil………………… 8,9%

Chile.………………… 5,2%

Argentina..………….. 2,5%

Otros………………. 2,2%

Total 100%
Base: Turistas extranjeros que visitaron la Montaña 7 colores
Fuente: Cusco, Estudio de Demanda y Características del viaje a la Montaña 7 colores
Elaboración: MINCETUR-VMT-DGIETA-DEPTA

Asia
4,9%



Visite nuestra página Web para acceder a otras investigaciones y estudios de la DGIETA: 
https://www.mincetur.gob.pe/centro_de_Informacion/datos_turismo.htm

Ministerio de Comercio Exterior y Turismo - MINCETUR
Calle Uno Oeste N° 050. Urb. Córpac, San Isidro

Lima – Perú 
Teléfono: (51-1) 513-6100

www.mincetur.gob.pe

Dirección General de Investigación y Estudios sobre Turismo 

y Artesanía 

https://www.mincetur.gob.pe/centro_de_Informacion/datos_turismo.htm

	Diapositiva 1
	Diapositiva 2
	Diapositiva 3
	Diapositiva 4
	Diapositiva 5
	Diapositiva 6
	Diapositiva 7
	Diapositiva 8
	Diapositiva 9
	Diapositiva 10
	Diapositiva 11
	Diapositiva 12
	Diapositiva 13
	Diapositiva 14
	Diapositiva 15
	Diapositiva 16
	Diapositiva 17
	Diapositiva 18
	Diapositiva 19
	Diapositiva 20
	Diapositiva 21
	Diapositiva 22
	Diapositiva 23
	Diapositiva 24
	Diapositiva 25
	Diapositiva 26
	Diapositiva 27
	Diapositiva 28
	Diapositiva 29
	Diapositiva 30

